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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczpospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8695 z dnia 19 marca 2025 r. Posła na Sejm 
Rzeczpospolitej Polskiej, Pana Andrzeja Śliwki, w sprawie realizacji projektu 
zabezpieczenia Żuław przed powodzią w ramach środków z UE, przedstawiam poniższe 
informacje. 

Żuławy Wiślane to obszar szczególnie narażony na niebezpieczeństwo powodzi, gdzie 
wyzwania w zakresie ochrony przeciwpowodziowej są kompleksowo rozpoznane, 
a działania inwestycyjne są systematycznie realizowane.

Dokumentem strategicznym będącym podstawą realizacji działań związanych z ochroną 
przeciwpowodziową Żuław Wiślanych jest wdrażany od 2010 r. 

Obecnie kończą się przygotowania do kompleksowej realizacji III etapu Programu o 
łącznej wartości przekraczającej 414 mln zł, który od 2026 r. zakłada w sumie wykonanie 
11 zadań, w tym n/w znajdujących się na terenie powiatu elbląskiego:

 Remont wałów rzeki Fiszewki: wał lewy km 0+000÷4+800, km 4+800÷13+900 i wał 
prawy km 0+000÷0+250, km 4+800÷12+195, gm. Elbląg i Gronowo Elbląskie;

 Przebudowa wału czołowego Zalewu Wiślanego Batorowo km 0+000-5+050 oraz wału 
czołowego Zalewu Wiślanego Nowotki km 0+000-3+000 (wraz z wałem wstecznym 
rz. Nogat km 0+000-2+137); gm. Elbląg, pow. elbląski, woj. warmińsko-mazurskie; 

 Przebudowa stacji pomp nr 10 Balewo; gm. Markusy, pow. elbląski, woj. warmińsko-
mazurskie.

Zadania zawarte w III etapie Programu obejmują zarówno tereny miejskie, jak i wiejskie, 
ich realizacja pozwoli na zapewnienie bezpieczeństwa terenów w jego zasięgu 
oddziaływania. W ramach III etapu zakończono już jedno zadanie polegające na remoncie 
wałów rzeki Fiszewki na terenie gminy Elbląg i Gronowo Elbląskie. Na realizację 
pozostałych zadań w ramach III etapu Programu Żuławskiego zakłada się wykorzystanie 
środków w ramach Programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 
2021-2027 (dalej FEnIKS). PGW Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w 
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Gdańsku zadeklarowało przeprowadzenie robót budowlanych  w ramach programu do 
roku 2029. 

Jednocześnie informuję, że przez Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej. został już 
uruchomiony I nabór wniosków o dofinansowanie projektów niekonkurencyjnych w 
ramach FEnIKS, z budżetem ok. 1 mld zł na realizację zadań związanych z budową, 
przebudową lub remontem urządzeń wodnych i infrastruktury towarzyszącej, służących 
zmniejszeniu skutków powodzi lub suszy, w ramach którego beneficjentem jest PGW 
Wody Polskie. 

Z poważaniem
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Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu 
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